



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 3 января 1961 года

№ 2 (422)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

К новым трудовым победам

НАСТУПИЛ новый, 1961 год. Это будет год дальнейшей борьбы за выполнение грандиозных предначертаний партии по семилетнему плану, год нового расцвета нашей Родины, уверенно идущей к коммунизму.

Одна из главных забот Коммунистической партии и Советского государства — всемерное улучшение жилищных условий трудящихся. За последних три года в нашей стране построено 300 миллионов квадратных метров жилой площади. Для сравнения достаточно сказать, что весь жилой фонд дореволюционной России составлял около 180 миллионов квадратных метров.

XXI съезд партии подчеркнул, что дальнейшее развитие жилищного строительства имеет всенародное значение, является важнейшей задачей всех партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов, всего советского народа. Как претворяется в жизнь это указание партии видно на примере нашего города, далеко шагнувшего за свои старые границы. Славными делами ознаменовали второй год семилетки наши строители. Их руками построено на левом берегу 5319 квадратных метров жилой площади и на правом — 10500 квадратных метров. На правобережье готовятся к сдаче еще 3 тысячи домов, а на левобережье — два дома.

Много замечательных людей трудятся на стройках нашего города. С уважением называют строители имена штукатура К. Гвоздева, маляров В. Горячеву и В. Сайцеву, бригадира Г. Томина, штукатура А. Трухинова, столяра Васильева и многих других. Крановщики А. Марков и Н. Кругликова в этом году завоевали почетное звание ударников коммунистического труда.

Большие планы у строителей на новый, 1961 год. На правом берегу Волги в новом году бу-

дет построено 12 тысяч квадратных метров жилой площади, прекрасная одиннадцатилетняя школа, детские учреждения. На левом берегу начнется строительство слюдяной фабрики, а также будет сооружено несколько жилых домов для рабочих и служащих. Очень важно уже сейчас позаботиться об условиях для планомерного ввода жилья в третьем году семилетки. Необходимо заблаговременно подготовить фронт работ, обеспечить стройки проектно-сметной документацией. Главное — с первых же дней наращивать темпы работ, практически помочь каждому коллективу строителей шире развернуть соревнование и с честью выполнить взятые им обязательства.

Сооружать жилища не только быстро, но и хорошо, добротно — долг и дело чести строителей. Вместе с тем необходимо настойчиво добиваться снижения стоимости строительства: ведь каждый процент сэкономленных строителями капитальных вложений — это дополнительные квартиры для трудящихся. Все дело в том, чтобы умело и продуманно организовать работу, сосредоточить рабочую силу и механизмы, материалы и оборудование на пусковых стройках, установить и строго соблюдать график строительных работ. Многие в этом направлении могут сделать цехомы и постройком, призванные организовать общественный контроль за ходом строительства.

Вместе с ускорением темпов нужно добиваться повышения качества строительных работ. В новом году следует начать движение за сдачу жилых домов с оценкой «хорошо» и «отлично».

Прямой долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, руководителей строек — сделать все, чтобы добиться своевременного ввода жилья, культурно-бытовых объектов в третьем году семилетки.

Механик Григорьев

ЧЕЛОВЕК, склонившись над станком, копается в его металлическом чреве. Изредка он поднимает голову, чтобы отбросить назад спустившиеся на глаза черные волосы, и тогда открывается широкий лоб.



Григорьева. Так, например, предложенный и изготовленный им станок для снятия заусенцев с деталей, изготовленных из трансформаторного железа, повысил производительность труда и безопасность работы. Передовой механик видит свой долг в том, чтобы всегда прийти на помощь товарищам, научить работать каждого, как можно лучше.

Есть народная поговорка: «Кому много дано, с того много и спрашивается». Это хорошо понимает Валерий Петрович Григорьев — беспартийный, но ко всякому делу относящийся с высокой коммунистической сознательностью.

— Какие планы у группы на 1961 год? — спросили мы Валерия Петровича. Он задумался. — Планов много, и пока мы их не осуществим, я не хотел бы рассказывать. Но если вы уж настаиваете, могу сказать, что думаем своей группой вступить в борьбу за звание коммунистической, внести рационализаторские предложения, продолжить учебу как техническую, так и общеобразовательную.

И. Пурцеладзе.
На снимке вы видите Валерия Петровича Григорьева за ремонтом токарно-винторезного станка. Фото В. Шустина.

...Вот уже шестой год возглавляет Валерий Петрович Григорьев группу по ремонту оборудования механической мастерской Лаборатории высоких энергий. И за это время не было случая, чтобы по вине рабочих группы простаивали станки.

— Когда создавалась наша группа, — говорит Валерий Петрович, — в нее вошли хорошие слесари, но они не имели опыта ремонта станков. Первое время приходилось трудно, а сейчас все знают свои задачи и справляются с ними успешно.

— Мы за последние годы растем бурно, получаем новое оборудование, — рассказывает о делах группы Григорьев.

Да, станки в мастерской стоят новые, современные. И чтобы обеспечивать работу станочного парка без простоев, надо хорошо знать станки. И люди в группе учатся. Учатся друг у друга, учатся по книгам.

Имея богатый опыт, Григорьев передает его своим товарищам. В том, что самостоятельно и неплохо работает на уникальном координатно-расточном станке А. Никитин, есть доля и его труда. Всегда вдумчивый, ищущий, Валерий Петрович прививает творческое отношение к работе всем членам группы. Это находит свое отражение в ряде предложений. Есть они на счету и у

Подмосковье в 1961 г.

С СЕССИИ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

В Мраморном зале Моссовета 28 декабря состоялась девятая сессия Московского областного Совета депутатов трудящихся. Сессия рассмотрела план развития хозяйства и бюджет области на 1961 год.

С докладом выступил председатель областной плановой комиссии депутат В. Шошин.

В городах и районах Подмосковья предстоит в будущем году построить 1.200 тысяч квадратных метров жилой площади, 45 школьных зданий на 25.600 ученических мест. Будет открыто 183 магазина, 115 столовых и 220 предприятий бытового обслуживания. Намечено проложить 130 километров газовых сетей и газифицировать 30 тысяч квартир трудящихся, построить 435 километров автомобильных дорог.

С докладом о бюджете выступил заведующий областным финансовым отделом депутат М. Захаров. С докладом о бюджете выступил постоянный бюджетной комиссии Мособлсовета депутат И. Казин. Сессия приняла решения.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

В училище механизации сельского хозяйства ежегодно обучается 270 человек.

В течение всего рабочего дня жизнь в училище бьет ключом. Подводя итоги за 1960 год, можно отметить, что учащиеся провели большую работу в своем учебном хозяйстве и по благоустройству здания училища. Силами учащихся отремонтированы комнаты общежития, на территории училища высажены кустарники и деревья, учебный корпус обнесен штакетником.

В последнее время, по вечерам в клубе училища проводятся репетиции художественной самодеятельности. Читаются лекции, доклады, проводятся беседы. В декабре было 2 лекции и 5 бесед, на которых вместе с лекторами учащиеся обсуждали исторические документы, принятые на Московском Совещании представителей коммунистических и рабочих партий. Особенно учащиеся понравились

лекции товарищей Катышева о международном положении и Токарева о XVII олимпийских играх.

Училище поддерживает тесную связь с сельской молодежью. Недавно силами учащихся был организован вечер в селе Прислон и совхозе «Правда» Талдомского района.

В честь январского Пленума ЦК КПСС учащиеся взяли на себя социалистические обязательства вывезти на поля учебного хозяйства 2.000 тонн органических удобрений; разработать и внедрить каждой группе по 3 рационализаторских предложения; не иметь нарушений дисциплины и другие.

Все учащиеся нашего училища полны решимости выполнить принятые обязательства, чтобы достойно встретить январский Пленум ЦК КПСС.

П. Головин,
секретарь комсомольской организации училища.

Наша цель — коммунизм

Во всей стране, от края и до края, великий праздник радостно идет, сегодня вся Отчизна дорогая вступает в новый и счастливый год. И как же нам сегодня не гордиться Ее борьбой за счастье всех людей, Моя Отчизна — это мира птица, Страна бессмертных ленинских идей! Ни глян: на всем ее просторе идет работа — равной нету ей!

И с каждым годом коммунизма зори Сияют нам все ближе и родней. Взлетают наши корабли-ракеты, Нарушив смело космоса покой, И до любой загадочной планеты От нас теперь не так уже далеко. И право, славно потрудиться стоит, Ведь в нашей жизни цели выше нет, Чем коммунизма здание построить И первым быть на Марсе и Луне!

В. Бродяк.

ри.

ХРОНИКА ТАСС

спасена

Дубной раздался отки тонул человек. К оительства, ударник Не долго думая, ему помогал токарь

школы № 4 Долгоду реку Дубну, на

о одежду и доставил радаящую направили Так поступают сосают жизнь другого

вечера

на карнавалах в ме ученых, школах. Дед-Мороз поздравил ющим Новым годом ов Лаборатории высов, собравшихся в Д. После концерта венной самодеятельности гласил всех в фойе. И нарядной елки закружили паре забавных м. вечер Майя Журавля и Мельникова, Виктор старались, чтобы всем село. Они организовали терев, игры, предлозеть кинофильм-сказку

то же время в школе Училились старшеклас не было места скуке. позаботились школьные торы вечера и масе р Тюфяев.

тересным был вечер у сотрудников Опытного торского бюро. Это ящая карнавальная нч чными героями, с весел одними шутками.

ного труда вложили в ну новогоднего бала-го горком комсомола и Дома культуры.

повсюду на этих новог рах и дома за дружн ом немало было сказан оу теплых слов и пожел стья в новом году, удач ов в работе и учебе.

возросло

В. Баранова, В. Высочански, А. Наво

Жюри приняло решение ждать первой премии. Втор ениями отмечены работ Олаисенко и Ю. Прокоп и А. Р. Поощрительные премии учили В. Баранов, В. Оро и М. Высочански. Фотолюбители избрали

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

1960 год для коллектива производственных предприятий был знаменателен тем, что государственный план по выпуску сборного железобетона, бетонных конструкций, столярных изделий, асфальта, раствора перевыполнен. Освоен выпуск крупнопанельных гипсошлаковых перегородок. В целом годовой план выполнен на 106 процентов.

На 1961 год по конторе производственных предприятий намечено значительное увеличение выпуска сборного железобетона, гипсошлаковых перегородок и столярных изделий.

Коллектив тщательно готовится к выполнению повышенного плана и твердо уверен, что план 1961 года будет выполнен.

В цехах конторы трудятся хорошие люди, душой болеющие за выполнение государственного плана. Более 90 процентов рабочих перевыполняют нормы и сменные задания.

Заслуженным уважением пользуется бригада, возглавляемая Васильевым. В течение всего 1960 года она выполняла план на 150—170 процентов. Каждый рабочий овладел двумя специальностями. Большая производственная дружба родилась в бригаде. Здесь все проявляют постоянную заботу об улучшении организации работ, механизации трудоемких процессов производства.

Все три смены арматурного цеха, соревнуясь между собой, добились высокой выработки. Мастер цеха В. И. Проворов организовал свой коллектив на расчистку территории вокруг цеха, собрал и отгрузил более 70 тонн металлолома.

Отлично трудятся крановщики А. Марков и Н. Круглякова. Им присуждено почетное звание ударников коммунистического труда. А такие рабочие, как станочники гг. Куимов и Карапец, плотники Морозов и Гладков, компрессорщик Пантюхин, ударники коммунистического труда слесари Маслобоев, Шильнов и многие другие показывают пример самоотверженного труда.

В ноябре к нам прибыло много молодых рабочих, не имеющих трудового навыка и специальности. Сейчас они обучаются непосредственно на производстве. Им помогают бригады и мастера. Скоро эта молодежь приобретет навыки, специальность и будет самостоятельно работать.

Наша задача в новом году резко поднять выработку на одного работающего. Рост производительности труда на десять процентов потребует большого сокращения трудозатрат, использования скрытых резервов и укрепления хозяйственного расчета.

Чтобы в новом 1961 году производственные предприятия выполнили план и работали рентабельно, необходимо с помощью руководства строительства решить следующие вопросы: ликвидировать в Александровке временные котельные и построить постоянный паропровод к базе производственных предприятий. В принципе этот вопрос решен, но проекта до сих пор нет, даже нет проекта опор, которые можно изготовить на заводе железобетон-

НАШИ ИТОГИ И ПЛАНЫ

П. Панфилов,
нач. главной конторы
производственных предприятий
☆☆☆

ных изделий, установить по трассе и сварить трубы в зимнее время, т. е. летом строить паропровод, идущий по сплошному болоту, практически будет невозможно.

Переход на централизованное снабжение паром и водой позволит сократить 65—70 человек, ежегодный экономический эффект от этого мероприятия составит не менее одного миллиона рублей.

Второй важный вопрос — строительство железобетонной эстакады — склада инертных материалов (песка, гравия, щебня). Сейчас прибывающие к нам инертные материалы сбрасывают под откос в одну кучу. После такой разгрузки все фракции смешиваются; и мы вынуждены все инертные материалы пропускать через дробильные агрегаты и гравиймоюку. Такой отсталый метод резко удорожает стоимость бетона, раствора и железобетона.

Руководству строительства пора решить вопрос о строительстве механизированного траншейного склада для инертных материалов. Все затраты на это сооружение окупятся в один год и завод железобетонных изделий будет иметь от этого ежегодно более одного миллиона рублей до-

полнительных накоплений, высвободится примерно ежедневно 4 смены бульдозеров, один экскаватор, две автомашины, все эти механизмы должны пойти на строительные работы.

Осуществление этих двух мероприятий позволит производственной базе резко снизить стоимость выпуска изделий, работать высокопроизводительно и рентабельно.

Третий вопрос — это унификация выпуска железобетонных изделий. Сейчас завод выпускает более 300 типов изделий. Среди них 40 типов перемычек, 35 типов пустотного настила. Многообразие изделий приносит большие убытки. Настало время производственно-техническому отделу, возглавляемому А. М. Адлером, пересмотреть номенклатуру изделий и значительно сократить типы размеров. Это упростит работу на строительной площадке и позволит экономично и производительнее работать производственным предприятиям.

Если руководство строительства и партийное бюро помогут в решении этих вопросов, а в этом не следует сомневаться, тогда база производственных предприятий будет работать рентабельно, резко поднимется производительность труда и культура на производстве.

В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали целесообразным не производить обмена монеты старого образца достоинством в 1, 2 и 3 копейки на новые деньги и сохранить в обращении эту монету по ее нарицательной стоимости.

В связи с этим монета чеканки до 1961 года достоинством в 1, 2 и 3 копейки обязательна к приему во все платежи по номиналу наравне с новой монетой указанных достоинств.

Как уже сообщалось в нашей газете, 23 декабря более 30 сотрудников различных лабораторий и мастерских Института совершили поездку в депо Москва-Сортировочная. Цель поездки — ознакомиться с организацией борьбы за коммунистический труд, побеседовать с рабочими и руководителями предприятия, побывать на вечере «Отдыхая — познавая», организованном коллективом тепловозоремонтного цеха. Сегодня мы помещаем впечатления участников этой поездки.

В ГОСТЯХ У ЗАЧИНАТЕЛЕЙ ДВИЖЕНИЯ

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Нас интересовало многое

С кем ни поговоришь — с заместителем ли начальника депо Владимиром Ивановичем Бабайцевым или с пожилым рабочим тепловозоремонтного цеха Николаем Никитовичем Широковым, становится ясно: в депо борьба за коммунистический труд — результат настойчивой инициативы рабочих.

Источником этого большого патристического движения были и остаются рабочие депо. Дорожить честью коллектива, болеть за интересы производства, каждый на своем месте — голова, больше мыслителей с руками рабочего — таковы правила железнодорожников. Когда так ставится вопрос, то идут в гору и общеобразовательная, и техническая учеба, и рационализация, и механизация, растет производительность труда. Свой отдых депопцы организуют так, чтобы и здесь узнавать что-либо новое,

интересное и полезное для себя.

Не надо думать, что коллектив депо Москва-Сортировочная живет и трудится в особых, льготных условиях. Нет. У них так же есть жилищные трудности, еще не хватает мест в детских садах и яслях; также прошла перетарификация, у большинства рабочих, особенно низкооплачиваемых, заработок повысился, механизация и автоматизация работ еще не завершены. Но многое уже сделано, еще больше делается сейчас. И если какой-либо руководитель не видит главной задачи или неправильно решает ее, то рабочий не стесняется сделать ему замечание.

Критика в депо не на сло-



ПОЛГОДА назад студент-дипломант Владимир Обозный прикреплен к старшему инженеру Э. Мяз, которого назначили руководителем дипломной работы.

Шло время. И вот в канун Нового года Владимир на «отлично» защитил диплом. В этом есть немалая доля труда и Мяз, который сумел передать своему «подопечному» необходимые знания, ценные советы и т. д. Теперь с дипломом инженер Владимир будет работать в группе, где руководителем А. Журавлев.

На снимке (слева направо): Э. Мяз оценивает высококачественные электроды, изготовленные В. Обозным.

Фото В. Шустер

Лекции читают школьники

ЕЩЕ В КОНЦЕ прошлого учебного года в нашей школе был создан ученический лекторий. Вначале задачей его была популяризация технических знаний. Но интерес к лекциям скоро так вырос, что не только увеличилось количество членов лектория, но и тематика лекций стала намного обширней.

В самой популярной форме рассказывают ребята в своих лекциях о вопросах оптики, механики, радиотехники, астрономии, географии, биологии, истории и других отраслей знания.

Каждую субботу, когда кончается общешкольная линейка, по всем классам расходятся юные лекторы. Нашим ученикам очень нравятся лекции, которые читают их же товарищи. Их слушают всегда внимательно. Еще не было случая, чтобы лекция почему-либо прошла неудачно. Просто, жи-

во, в доступной форме излагая ребята вопросы, которые считаются трудными для школьников.

Сейчас лекторий объединяет 25 членов. В личном удостоверении каждого из них записаны уже много прочитанных лекций и отзывы о них, как правило, хорошие.

Самое активное участие в работе лекторской группы принимают: председатель лекторской группы Кутнер, члены В. Бушков, В. Кудова, Л. Максимова, В. Кудова и другие.

Лекции помогают нам учиться, расширять кругозор, советуем открыть такие же лектории в других школах своего города. А мы с удовольствием поделимся своим опытом. Пишите к нам.

А. Князьков
10 класс, школа № 10

зу не было случаев недоброжелательности.

Хорошо и красочно велена наглядная агитация. Зовы «Один за всех и все за одного», «Передай знания тому, кто нуждается в них», «Если окончишь работу — помоги своим товарищам» — целенаправленно отвечают духу времени.

Нам понравилось и то, что у них хорошо поставлена работа по разумному использованию отдыха (коллективные прогулки, лыжные прогулки, посещение театров, выставки и т. д.). Велика забота о товарище. Заслуженный член коллектива внес не менее одного анализаторского предложения.

Хочется пожелать, чтобы в коллективе депо Москва-Сортировочная, работавшем обо всем увиденном в их лабораториях, группах, цехах и все это применять у себя.

В. Мазур

Что мы видели у друзей

Знакомая с жизнью и деятельностью славного коллектива депо Москва-Сортировочная, который досрочно выполнил производственный план минувшего года и занял первое место по Москве, нам бросилась в глаза высокая сознательность. Так, например, они давно уже отказались от замков на рабочих местах, шкафах, тумбочках и т. д. и т. п. Зарплату получают без кассира, буфет работает без продавца, и ни ра-

Часть
Кинг
век
пред
Адми
детской
части
директ
станции
теля
т. Бор
нов за
«По
нию ав
речку
связи с
изменил
рабочих
тобусы
останов
их совсе
Так,
тобуса
(кондукт
к желе
который
не дожи
ма, разв
обратно
ных мест
Так, в л
да в од
делают ос
гом — н
родской
в редакци
орса.
Аналоги
и жительн
нечникова
ренине ав
приходят с
Пассажи
По мног
общественн
вобережной
крыт пункт
бытовые пр
оказания.
Трудящие
гут во вр
музыкальные
ки и лыжи,
педы, швейн
шины.
К сожален
В редакци
от И. Смиль
шет, что тор
прекратил тор
Как сообщ
С. Ермаков,
только имеш
дельных раб
кухни.

Из редакционной почты

На страже здоровья людей

Часто приходится слышать среди населения слова благодарности врачу-хирургу большеволжской больницы Сергею Дмитриевичу Кингсепу. Не одну жизнь отводал у смерти этот скромный человек, хорошо знающий свое дело, чуткий и внимательный к людям.

Наша семья присоединит свой голос к тем, кто от всей души поздравляет и благодарит Сергея Дмитриевича Кингсепу.

Новых успехов желаем Вам, Сергей Дмитриевич, и большого, крепкого здоровья.

Семья Карпунных,
Большая Волга.

Сердечно благодарим

Администрация и воспитатели детского сада № 3 левобережной части города сердечно благодарят директора детской технической станции г. Шугурову, руководителя кружка «Умелые руки» т. Боровикову и всех его членов за оказанную помощь по изготовлению макета по сказке «Лиса, заяц и петух».

Желаем коллективу станции дальнейших успехов в труде и теснее поддерживать связь с детскими садами.

З. Логвиненко,
воспитатель.



НА ЦЕНТРАЛЬНОМ заводе железобетонных изделий левобережной стороны города, бригада арматурщиков А. И. Миронова уверенно борется за звание коллектива коммунистического труда.

В среде лучших рабочих бригады находится и арматурщик Суслов Николай Акимович.

На снимке: тов. Суслов Н. А.

Фото К. Головача.

Опыт передовых

Наука и труд в ногу идут

НА ОДНОМ из крупнейших предприятий столицы, на заводе им. Владимира Ильича, на днях был заключен договор о сотрудничестве между коллективом завода и Всесоюзным заочным политехническим институтом.

Этот договор был радостно встречен всем коллективом завода. Дело в том, что на заводе свыше тысячи человек учащихся. Многие из рабочих учатся в школах рабочей молодежи, а 60 — являются студентами Всесоюзного заочного политехнического института.

Рабочие и инженерно-технические работники завода отлично понимают, что решающим условием успешного выполнения семилетнего плана и создания материально-технической базы коммунизма является широкое внедрение новой техники, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов.

На заводе всячески способствуют расширению технического кругозора работников цехов. Руководствуясь известными решениями о связи школы с жизнью, коллектив завода и руководство института заключили договор о научно-техническом творческом сотрудничестве.

По этому договору Всесоюзный заочный политехнический институт взял на себя обязательство оказывать помощь заводу в разработке и внедрении новой техники и передовой технологии, комплексной механизации и автоматизации производства путем организации консультаций, про-

ведения научно-исследовательских работ профессорско-преподавательским составом института, а также выполнения студентами дипломных проектов на реальные темы, интересующие завод, увеличить прием в институт работников завода, успешно сдавших приемные испытания и организовать учебно-консультационный пункт на заводе.

Научные работники института, согласно этому договору будут оказывать содействие инженерам завода в сдаче экзаменов кандидатского минимума и подготовке диссертаций, а также примут участие в работе заводского университета новой техники и передовой технологии.

Коллектив завода им. Владимира Ильича взял на себя обязательство содействовать широкому вовлечению работников завода в институты, предоставлять студентам института прохождения практики в цехах завода, выдвигать темы дипломных и курсовых проектов по материалам завода, предоставлять возможность работникам института вести научно-исследовательские работы в цехах и лабораториях завода и т. д.

Несомненно, что творческое сотрудничество между коллективом завода и Всесоюзным заочным политехническим институтом будет способствовать досрочному выполнению заводом семилетнего плана, а институту — в дальнейшем развитии научно-исследовательской работы и повышению качества подготавливаемых инженеров для народного хозяйства.

Не стоит ли и у нас обсудить вопрос о заключении подобных договоров о сотрудничестве и тесном союзе науки с производством.

Сотрудники Института! А как вы думаете?

Н. Стороженно.

С душой относится к своему делу официантка фабрики-кухни Зинаида Блинова. За культурное обслуживание и внимательное отношение к посетителям администрация неоднократно объявляла ей благодарность и награждала памятными подарками.

На снимке: Зинаида Блинова.
Фото В. Алексеева.



УПОРЯДОЧИТЬ ДВИЖЕНИЕ АВТОБУСОВ

(По письмам читателей)

По установленному расписанию автобус приходит на Черную речку в 12 часов 45 минут. В связи с этим руководители орса изменили обеденный перерыв для рабочих и служащих. Однако автобусы не всегда приходят на остановку по расписанию, часто их совсем не бывает.

Так, 23 декабря водитель автобуса № 30-50 тов. Налимов (кондуктор Мартинев) подъехал к железнодорожному переезду, который был на время закрыт, не дожидаясь открытия шлагбаума, развернул машину и уехал обратно в город. Нет определенных мест остановок и в городе. Так, в левобережной части города в одном случае водители делают остановку у аптеки, в другом — на улице Мира, у городской больницы, — пишет в редакцию группа сотрудников орса.

Аналогичное письмо прислала и жительница Александровки Приречникова. Она пишет, что утренние автобусы, как правило, приходят с опозданием.

Пассажиры, едущие в город с

детьми, стоят на открытой площадке, нервничают, кондукторы грубо обращаются с ними. Претензии рабочих и служащих справедливы. Видимо, следует более внимательно составлять расписание движения автобусов.

Направляется и такой вопрос: есть ли необходимость автобусного сообщения между Дубной и Дмитровым, когда в день ходят несколько поездов? Этот вопрос тоже надо тщательно продумать, возможно, этот автобус целесообразнее использовать на городской линии.

О неупорядоченности расписания говорят и другие факты. Например, в 14 часов 10 минут от аптеки левобережья автобус идет на вокзал ст. Б. Волги, а позднее на 5 минут — в правобережную сторону до площади Мира. Пассажиры в большинстве случаев едут на том автобусе, который раньше пришел на остановку, а другой автобус до Б. Волги идет совершенно пустой.

Руководителям автостанции нужно обратить самое серьезное внимание на работу водителей и

кондукторов, которые иногда самовольно нарушают установленный распорядок движения, грубо обращаются с пассажирами, не реагируют на критические замечания.

Автобусное хозяйство скоро будет размещаться в поселке Александровка, городскому отделу коммунального хозяйства следует позаботиться о ремонте дороги на Ленинградской улице.

В. Хрусталева.

Помещение пункта проката следует расширить

По многочисленным просьбам общественных организаций в левобережной части города был открыт пункт проката. Спрос на бытовые предметы превзошел все ожидания.

Трудящиеся города охотно берут во временное пользование музыкальные инструменты, коньки и лыжи, пылесосы и велосипеды, швейные и стиральные машины.

К сожалению, прокатный пункт

не может удовлетворить полностью запросы населения. Расширить ассортимент предметов домашнего обихода не представляется возможности, так как очень мало помещение пункта. Здесь нет кладовой, ремонтной мастерской, помещения для транспорта и т. д.

Пункт проката приносит пользу горожанам, следует подумать о расширении его помещения.

И. Синицын, пенсионер.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо от И. Синицына, в котором он пишет, что торг в зимнее время прекратил торговлю мороженым.

Как сообщил директор торгового С. Ермаков, факты эти действительно имели место. По вине отдельных работников фабрики-кухни.

В настоящее время продажа мороженого производится безребойно.

На письмо тов. Синицына «Обещания надо выполнять» директор торгового С. Ермаков ответил, что строительство домовой кухни и чайной на колхозном рынке на 1961 год не запланировано.

НОВОЕ В ЖУРНАЛАХ

«Знамя». Журнал публикует новую повесть Н. Евдокимова «Грешница», разоблачающую деятельность сектантов-пятдесятников. В повести рассказывается о судьбе молодой девушки, попавшей в секту.

Поэзия в журнале представлена циклом стихов Б. Слуцкого «Человек» и стихотворением Н. Заболоцкого «Облетают последние маки...».

В разделе «Публицистика и очерки» под рубрикой «Рассказы о людях семилетки» дан очерк А. Аграновского «Мицибаевы» о жизни башкирской семьи, очерк А. Исбаха «Парижские встречи», окончание очерка В. Захарченко «Неотправленные письма» и документальная повесть В. Филатова

и А. Аронова «Медвежий ширк».

«Новый мир». Журнал полностью публикует большую повесть Александра Бека «Резерв генерала Панфилова», которая завершает книгу «Волоколамское шоссе». В номере напечатаны четыре лирических стихотворения С. Маршак, стихи И. Абашидзе и венгерского поэта А. Гидаша; окончание очерков из книги французского писателя В. Познера «Место казни».

В журнале опубликованы критические статьи К. Рудницкого о творчестве Н. Погодина и статья И. Радвоиной о современной югославской литературе. В разделе «Дневники. Воспоминания» даны материалы о Л. Н. Толстом.

затерявшиеся в русских белоэмигрантских газетах.

«Юность». Проза в журнале представлена маленькой повестью Д. Холендро «Кларисс и Джульетта», а также продолжением повести Сат-Ока «Земля Соленых скал». В разделе критики опубликована статья С. Рассадина «Шестидесятники» — о произведениях, рисующих образ нашего молодого современника. Напечатаны новые стихотворения Евг. Евтушенко, неизвестное письмо А. Фадеева другу своей юности А. Ф. Колесниковой. Серия литературных варадий на молодых поэтов напечатана под общим заголовком «Наш Парнас».

М. Певзнер,
зав. читальным залом
библиотеки.

Владимир Обозный бы Мяз, которого назначил

Владимир на «отличных» труда и Мяз, которые необходимые знания, под руководством Владимира бу Журавлев.

ценяет высокочастотные

Фото В. Шустина

ШКОЛЬНИКИ

доступной форме излага вопросы, которые счита дными для школьников.

ас лекторий объединя нов. В личном удостовер каждого из них записано прочитанных лекции о них, как правило,

е активное участие в лекторской группы при председателе лектория р. члены В. Бушкова, В. Максимова, В. Кала

А. Кингсеп

10 класс, школа №

ИЖЕНИЯ

ЕСКИЙ ТРУД

не было случаев недост Хорошо и красочно оформлена наглядная агитация. Вы «Один за всех и все

нам понравилось, что ных хорошо поставлена та по разумному прове

Хотелось пожелать, чтоб товарищи, которые поб в коллективе дело Мос Сортировочная, расска обо всем увиденном в их лабораториях, группах делая, цехах и все хот применить у себя.

В. Мануил

Он каждый год, и все-таки он НОВЫЙ

Удивительные минуты: стрелки часов торопятся, каждый из нас волнуется, ждет этого мгновения и все-таки первый удар кремлевских курантов, мелодия их застаёт всех врасплох. Это очень большое и волнующее чувство — всем сердцем в одно мгновение почувствовать, что идет первая минута Нового года. Потом будет первый час, первый день, неделя, месяц. А о первой минутке будет помниться все триста шестьдесят пять дней. И пусть она будет радостным началом всего шестьдесят первого.

Кончается первая минута, звенит торжественная увертюра... И веселье новогоднего бала вспыхивает с новой силой. Причудливые маски, карнавальные шапочки, легкий снег (в залах Дома культуры его больше, чем на улицах Дубны) — все это хорошо гармонирует с праздничным настроением, с нарядной елкой и новогодними огнями. Впрочем, в этот вечер все новогоднее: улыбки, смех, поздравления.

Закончился новогодний концерт, Дед Мороз и Снегурочка приглашают всех в фойе. Танцы сменяются играми. В зрительном зале смеются над пушкинской сказкой-фильмом. А в фойе — музыка. Уже присуждены премии за лучшие костюмы, уже наступает утро, а молодежь не хочет расходиться. Легко позванивают серебряные колокольчики над входом в холл, уже розданы все маски и рассыпано конфетти, уже повисли в воздухе длинные нити серпантина и массовики Виктор Тюфяев и Борис Файнгерш немного устали, а кажется, что праздник только начался.

Чтобы новогодний бал получился таким веселым и красивым, много поработали комсомольцы из лабораторий Института и других организаций города.

А. Александрова.

Совет пенсионеров горячо поздравляет всех пенсионеров города с Новым годом, желает всем доброго здоровья, бодрости и долгих лет жизни и приглашает всех пенсионеров с супругами на новогодний вечер, который состоится 5 января, в 12 часов дня в клубе левобережья.

СОВЕТ ПЕНСИОНЕРОВ.

В ЧАСЫ ДОСУГА

Бывает и так

Новогодняя шутка

В СТОЛОВУЮ вбежал запыхавшийся мужчина. Он ринулся к стойке системы «арфа» и, обращаясь к стоящим в очереди, умоляющим тоном произнес:

— Товарищи, будьте любезны, пропустите без очереди. Верите ли, ужасно тороплюсь. Пока в магазинах перерыв на обед, надо и мне «заморить червячка».

В очереди переглянулись, но пропустили. Через несколько секунд посетитель, держа в руках поднос, на котором дымилась жирная щипка, и вкусно пахли котлеты, лавировал между столиками в поисках свободного места.

— Совсем замаялся, — проговорил он, садясь за стол, где уже сидело три человека, и ловко орудуя ложкой, тут же стал уничтожать первое. — Поверите ли, окончательно покой потерял. Завтра Новый год. У людей настроение хорошее. Кто годовой план досрочно выполнил, кто чашницу новую поймал, кого в приказе благодарностью отметили, кто ухитрился снова стать первым в очереди на «Волгу» и «Запорожец», у кого еще какая радость, а мне этот Новый год — одно расстройство. С утра до темна крутишься, как белка в колесе.

— А вы кто будете? — заинтересовался мужчина в черном свитере, сидящий по другую сторону стола.

— Я? Завхоз! — вздохнул владелец котлет,ковыряя вилкой в зубах. — Слыхали ли вы, уважаемый, что под конец года в некоторых организациях нашего города остаются неиспользованные деньги? Куда их девать?

Физики — лирикам

Что-то лирики в почете,
Что-то физики в загоне.
Дело не в прямом расчете,
Дело не в сухом законе.
Значит, видно, вы раскрыли
То, что следовало нам бы;
Знать, не зря когда-то крыли
Ваши сладенькие ямбы.
Это самоочевидно,
Спорить просто бесполезно,
Вас читать теперь не стыдно,
А скорее интересно.
Снова лира заиграла,
И все чаще ради рифмы
Оставляешь интегралы,
Забываешь логарифмы.

Н. Безулькин,
академик.

Самое верное, говорите вы, отказать от этих денег: раз не использовали — значит не нужны! Отказаться от денег? Побойтесь бога! Планирующие органы могут тогда урезать бюджет.

— Негосударственная точка зрения! — буркнул сидящий рядом полный субъект.

ЗАВХОЗ сделал вид, что не расслышал этих слов. Отправив очередной кусок мяса в рот, он невозмутимо продолжал:

— Вот и снуешь по магазинам, хватаешь, что под руки подвернется, лишь бы деньги истратить. Подумайте только, в эти дни даже пообедать спокойно некогда.

— Это, может, только у вас в учреждении так делается? — заметила молодая женщина, сидевшая рядом.

— У нас? — завхоз вытаращил глаза от удивления. — Почему только у нас? — произнес он с раздражением. — Сразу видеть, что вы не в курсе событий. Возьмите контору «Мойся-парься», где директором Шайкин Никодим Августович. Там под конец года вздумали люстры приобрести по 1500 рублей за штуку. Понятно, банк в этом отказал. Другая организация решила закупить настольные лампы из белого мрамора с голубками, заведующий Апполон Лукич Транжиркин уже и распоряжение отдал — купить на 6.000 рублей. А в артели «Чини-штопай» не поскупились заплатить за мебель для кабинета председателя 8.000 рублей. Вот где размах.

— Однако вы хорошо осведомлены, — сказала женщина.

— Приходится, — буркнул завхоз, смахнул хлебные крошки в ладонь и отправил их в рот.

— Заговорился с вами. Уже магазины открылись. Тут в культурном магазине я такую картину заметил — пальчики оближешь! Называется «Мишки на лесоразработках» Шишкина. Одной рамой ванну истопить можно! Дубовая. На три тысячи тянет. Шедевр!

— Дубовая? — воскликнул человек в черном свитере, — «Мишки на лесоразработках», говорите?

И. Григорьев.

Эти рубески



В БЕЛЬГИИ проходит забастовка — одна из самых крупных в истории страны забастовок трудящихся, борющихся за свои жизненные права. В Льеже, Шарлеруа, Генте и Брюгге не работает транспорт, в породах нет света, на улицах не убирают мусор.

В Брюсселе и других городах произошли столкновения между жандармерией и бастующими.

На снимке: в Шарлеруа в дни забастовки. Снимок принят по фототелеграфу.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

Счастливые билеты

За прошедший 1960 год в нашем городе было продано билетов денежно-вещевой лотереи на общую сумму 216 тысяч рублей, а выигрышей по ним выплачено на 148 тысяч рублей.

Как мы уже сообщали нашим читателям, в 1960 году были выиграны автомобиль «Москвич», много ковров, холодильников, стиральных машин, велосипедов, швейных машин и других ценных вещей, а также крупных денежных выигрышей.

По лотерее 4 выпуска 1960 года, тираж по которому состоялся 30 ноября, уже за 15 дней сберегательными кассами выдано выигрышей на сумму 24 тыс. 323 рубля. Житель нашего города рабочий Д. С. Кузьмичев, имевший 15 билетов, выиграл сразу велосипед мужской, 100 рублей и 20 рублей деньгами. Тов. Кузьмичев постоянный покупатель лотерейных билетов. Счастье улыбнулось ему уже с третьего выпуска, когда на два из 12 билетов пали выигрыши: ковер фабричной работы и швейная машина. Машину

он подарил дочери, а велосипед сыну-подростку.

Удачной была лотерея и для семьи Горшковых. Им достался ковер фабричной работы. Призом было смотреть на довольный лица Г. И. Киселевой, Г. Г. Грфовой, Н. М. Большакова и других, выигравших швейные машины. Семья Харченко получила 3 рубля стиральную машину.

Многие выиграли фотоаппараты, но в магазинах их не оказалось, и пришлось получить деньги. Так случилось и с другими выигрышами. Хочется поздравить гортюргу в новом году при выигранной не омрачить радость людям.

Продажа билетов следующей денежно-вещевой лотереи начнется в первых числах января. Цена одного билета 30 копеек новых денег.

Не откладывайте покупку лотерейных билетов на последние предпраздничные дни. Покупайте заблаговременно. Желаем вам в новом году новых выигрышей!

К. Некрасова,

зав. центральной сберкассой.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 3 ЯНВАРЯ

Первая программа

17.30 — Для детей. «Чук и Гек». Художественный фильм. 18.15 — Последние известия. 18.30 — Для детей «Новогодняя встреча в лесу». 19.10 — Народный университет по телевидению «Химия нефти». 19.45 — «Дело Сюй Цю-ин». Китайский художественный фильм. 21.05 — Навстречу январскому Пленуму ЦК КПСС. «Герои колхозного села в работах советских художников». 21.20 — «Наш клуб». Телевизионный журнал. 22.50 — Последние известия.

СРЕДА, 4 ЯНВАРЯ

Первая программа

12.00 — Навстречу январскому Пленуму ЦК КПСС. Киноочерки

«Настоящий хозяин» и «Мы были на выставке». 12.30 — «Две ступени в газете». Киноочерк. 12.40 — «Петя - петушок». Мультфильм. 12.50 — Последние известия.

В дни школьных каникул
13.00 — «Белеет парус одинокий» Художественный фильм. 18.15 — Последние известия. 18.30 — Для школьников. Спортивная передача. 19.00 «Знание» Телевизионный журнал. 19.35 — К. Финн «Наша жизнь». Спектакль народного театра Владимирского тракторного завода имени А. А. Жданова. 21.10 — Навстречу январскому Пленуму ЦК КПСС. «Рассказы о молоке». Киноочерк. 21.40 — «Наш конкурс». 22.15 — Последние известия.

КИНО

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

3 января
Новый художественный кинофильм «Воскресение». Начало сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа.

4 января
Новый художественный кинофильм «Чужая беда». Начало сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ
4 января
Художественный кинофильм «Мамлюк». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

В КЛУБЕ ЛЕВОБЕРЕЖЬЯ

3 января
Новогодние утренники для детей с 10 часов.
Вечер танцев в 20 часов.

4 января
Новогодние утренники для детей с 10 часов.
Вечер танцев в 20 часов.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

НОВОГОДНИЙ ВАЛЬС

*В клубе бал новогодний в разгаре,
До утра нам с тобою не спать.
В этом праздничном зале сегодня
Так легко этот вальс танцевать.*

*Все искрится, бурлит и сверкает,
И огни улыбаются мне,
И, наверно, никто не узнает,
Что я счастлив сегодня вдвойне.*

*Счастливы оттого, что ты рядом,
Что я слышу дыхание твоё.
Мы молчим. Слов сегодня не надо,
И без слов хорошо нам вдвоём.*

*Я смотрю в твои ясные очи —
Вижу неба простор голубой,
И не только сегодняшней ночью —
Я всю жизнь танцевал бы с тобой!*
В. Б.

Семинар пропагандистов

5 января, в 9 часов утра, в кабинете политического просвещения ГК КПСС состоится семинар пропагандистов города.

План семинара:

Обмен опытом пропагандистской работы. Выступление пропагандистов.

Лекция «Основное содержание современной эпохи и ее характеристика». Читает лектор МК КПСС Г. Н. Ветрова.

Лекция «Развитие и укрепление мировой социалистической системы». Читает Г. Н. Ветрова. «Об Объединенном институте ядерных исследований». Читает В. Н. Сергиенко.

Выступление научного сотрудника Лаборатории высоких энергий Института Н. М. Вирясова о поездке в Объединенную Арабскую республику.